

2024年2月19日 星期一 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:申宝超

好戏不断 欢喜过年

老少齐上阵 绝活“秀”起来

本报讯(记者李蕊)2月16日,平原示范区五柳集村热闹非凡,2000多名参演人员用一场声势浩大的抬阁表演吸引了八方来客,共同领略传统文化魅力。

高跷踩起来,人群聚起来,表演人员抬阁、背桩、打鼓……传统民俗剧目沿街上演,从3岁孩童到80多岁的老人,在现场一片叫好声中,“秀”起了自己的看家绝活。

据了解,该村抬阁的历史可追溯到明代,至今传承500多年,2012年入选河南省第三批非物质文化遗产,是一项极具地方特色的中国传统民间游艺活动。抬阁边行进边表演,内容奇特新颖,集历史故事、神话传奇于一体,融绘画、戏曲、彩扎、纸塑、杂技等艺术于一身,以高、奇、险、美著称。抬阁表演行进间,配有锣鼓音乐,伴有高跷、竹马、背桩、杂耍等民间文艺表演,是当地群众喜闻乐见的传统表演项目。



五柳集村的抬阁表演吸引了八方来客

欢聚一堂猜字谜 趣味十足群众喜

本报讯(记者陈卓)丰富群众假期生活,品味传统文化之美。2月16日下午,西区公园服务中心在向阳公园举办了一场“猜字谜”活动。形式多样、趣味十足的活动,给大家留下了难忘记忆。

“白又方,嫩又香,能做菜,能煮汤……”在猜字谜现场,一位阿姨拿着谜题陷入沉思。最后,在围观群众提示下,阿姨猛然“醒悟”,笑着说出了答案。当天,活动现场热闹非凡,吸引了大量游客参与。大家在游戏互动中,不仅感受到汉字的魅力与智慧,也进一步增强了公众的环保意识,提升游客对公园管理的关注度和参与感。

此次活动,是西区公园服务中心积极探索公园管理积分制、优化公园管理水平的一次尝试,旨在推动我市园林事业迈向新的高度,为建设美丽和谐的新乡作出更大贡献。

“武林高手”同献艺 非遗武术添喜庆
获嘉县举行第七届罗汉拳武术交流大会

本报讯(记者张世彬)2月15日,获嘉县第七届罗汉拳武术交流大会在该县太山镇东古风村举行,来自各县(市、区)的21支武术代表队参加了武术交流活动,将罗汉拳这一非物质文化遗产生动呈现在群众面前,增添了春节的喜庆气氛。

600多名罗汉拳爱好者参加了这次活动,其中不乏五六岁的孩童和六七十岁的老人。

大会在欢腾的锣鼓声中拉开了序

幕。现场参会的各路“武林高手”在11个展演地点轮番登场展示,摆开架势表演了各种套路的刀、枪、棍、剑等实战对练,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。而罗汉拳武术队员攻守兼备、大气非凡的精彩表演,更是为参加大会的武术爱好者和观众们带来了一场武术盛宴。

据了解,罗汉拳发源于山东太安县香园寺,清朝嘉庆三年(公元1798年),罗汉拳第六代传人许留凤将拳传

至获嘉县东古风村人李国定。李家代代相传至第十四代传承人李荣贵。

罗汉拳经李氏家族200多年的潜心传承,形成了鲜明的李氏风格特点。2006年第十四代传人李荣贵荣获首届河南省民间文化杰出传承人称号;2007年获得中国民间文化杰出传承人荣誉称号。2008年东古风村罗汉拳被新乡市人民政府公布为新乡市非物质文化遗产;2021年被河南省人民政府公布为河南省非物质文化遗产。

花展迎春节
“梅”景引人醉

花展一角

本报讯(记者申长明)为营造浓浓的节日气氛,春节期间,市人民公园举办了梅花展,盛开的腊梅、红梅引得众多市民前来观赏。

据了解,此次展出包括腊梅、红梅、匍地柏、榔榆、真柏等10余种名贵盆景200余盆。自从梅花展举办以来,吸引了众多游客前来观赏游玩。现场展出的腊梅、红梅正是盛花期,争奇斗艳的梅花美不胜收,为广大市民和游客提供了一个绝佳的休闲去处。在现场赏花的市民王女士激动地说:“在家门口就能欣赏到这么漂亮的梅花,真是太开心了,这也为严冬带来了盎然的生机与活力。”

有现场赏花的市民表示,春节期间,人们在欢庆佳节之余,漫步于公园之中,既能欣赏到梅花盛开的美景,又能感受传统节日的祥和气氛,这真是增添年味、陶冶情操的好活动。

过大年 看大戏

本报讯(记者李文奇)2月17日,由长垣市文旅局牵头组织开展的2024年第一场“送戏下乡”巡回演出活动走进该市黄河社区,为群众送去了精彩纷呈的精神文化大餐。

活动现场,大爷大娘搬着马扎围成一圈,聚精会神地观看着精彩的演

出。台上,锣鼓铿锵,演员们时而激越高亢,时而情意绵绵,一声声铿锵有力的唱腔,鲜活的舞台形象、跌宕起伏的剧情,让现场观众领略了传统戏曲的魅力,过足戏瘾,引得台下叫好连连。黄河社区居民纷纷表示:“现在惠民政策越来越好,让我们在家门口

就过了一把戏瘾。”

此次活动的开展,不仅传承和弘扬了戏曲优秀传统文化和乡土文化,丰富了群众的精神文化生活,营造了浓厚的春节文化氛围,更让文化惠民政策深入基层,大大提升了基层群众的文化获得感、幸福感。

狮舞牧野
共庆新春

春节期间,牧野区牧野镇西牧村举行了形式多样、内容丰富的系列文艺活动,庆祝新春佳节。

值得一提的是,精英武术馆在祁世功馆长带领下的舞狮和武术表演将庆新春的活动氛围推向了高潮。色彩鲜艳的大狮子和活泼可爱的小狮子在舞台上跳跃、翻滚,展现出高超的技艺和灵动的身姿,和现场的观众共同庆祝新春,引得观众们欢呼叫好。

记者 刘志松 摄影报道

